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Máme tady měsíc květen jeden z 
nejkrásnějších měsíců v roce, kdy se příroda 
po zimním období ukazuje v plné síle. 
Kvetoucí a zelenající se příroda nás zve k 
pobytu venku k načerpání sil a vitamínu D ze 
sluníčka. Místní hasiči ve spolupráci s �rmou 
střechy Huvrad nám postavili opět krásnou 
májku. Počasí bylo vzorové a tak zase po 
nějaké době jsme se mohli společně potkat 
na zahradě kulturního domu.  Děkuji všem, 
kteří se na akci podíleli a pomáhají tak 
zachovávat tradiční obecní zvyklosti.

3. května byla naše obec osvobozena od 
německých okupantů rudou armádou. Letos 
bohužel musíme konstatovat, že ti co kdysi 
osvobozovali, se nyní představují jako 
novodobí okupanti svébytného státu Ukrajiny 

a chovají se stejně jako kdysi fašisté. Bohužel i 
po 77. letech od ukončení 2. světové války se 
najdou v civilizovaném světě diktátoři, kteří si 
myslí, že mohou rozhodovat o existenci jiných 
národů.
Doufejme, že tak jak se podařilo ukončit válku 
před 77 roky, demokratický svět co nejrychleji 
ukončí i tuto současnou nesmyslnou válku.

Druhá květnová neděle již tradičně patří 
vzdání díků našim maminkám, slavíme Den 
matek. Přeji jim hodně zdraví a lásky svých 
nejbližších, a aby i nadále mohly vychovávat 
své děti, či se těšit ze svých vnoučat bez 
válečných hrůz, které momentálně zažívají 
ukrajinské matky. 

Ing. Eva Tripská - starostka obce

Informace z obecního úřadu

ÚÚvvooddnnííkk  --  KKvvěětteenn

V roce 2021 jste plně využívali nově 
zbudovaného sběrného dvora. V tabulce je 
přehled odpadů podle jednotlivých druhů. Za 
rok 2021 byly celkové výdaje obce na 
odpadové hospodářství ve výši 710 576,- Kč a 

příjmy ve výši 481 066,- Kč. Největší objem 
odpadů tvoří směsný komunální odpad a na 
druhém místě je BRO (biologicky rozložitelný 
odpad). Je to trochu paradox platit na vesnici 
za to, že nám někdo vyveze a zlikviduje zeleň, 

OOddppaaddyy
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Opět znovu a zase apelujeme na 
občany, aby do kanalizace 
nevhazovali věci, které tam nepatří. 
V dubnu jsme opět museli měnit zařízení 
(podtlakový ventil) ve dvou šachtách, jedno 
zničené tukem a druhé vlhčenými ubrousky. 
Vypadá to sice neskutečně, že něco tak 
malého jako vlhčený ubrousek a vlhčený 
toaletní papír může zničit šachtu ale taková 
je skutečnost. Cena nového ventilu se 
pohybuje kolem 30 000,- Kč. 
Někteří občané si asi říkají, že když platí 
vysoké stočné, tak ať se obec stará. Což o to, 
obec se postará, ale jsou to �nanční 
prostředky, které se mohou využít na něco 

užitečnějšího. Momentálně cenu stočného 
ještě musíme počítat dle dotačních 
podmínek. Po ukončení udržitelnosti už bude 
výše stočného ovlivněna hlavně výdaji na 
provoz a údržbu. Pokud budou mezi námi 
nezodpovědní občané, tak ani po této době 
udržitelnosti nebude možné cenu za stočné 
výrazněji snížit.
Takže znovu připomínáme, že kanalizace není 
odpadkový koš a není možné do ní 
spláchnout vše. Do kanalizace nepatří: 
biologický odpad (zbytky jídel), odpad z 
kuchyňských drtičů, veškeré hygienické 
potřeby (vlhčené ubrousky, vlhčený toaletní 
papír, dámské vložky a tampóny, dětské pleny, 

KKaannaalliizzaaccee

místo abychom jí zpracovali a využili sami, tak 
jak to dělali naši předci. A následně jezdíme 
do supermarketu kupovat kompost. V 
loňském roce byla možnost odkládat zeleň do 
velkoobjemového kontejneru, ale protože se 
ukázala nehezká praxe, že občané tam 
odkládali celé keře a větve, i když byla 
možnost objednat si štěpkování, pro letošní 

rok kontejner k dispozici nebude. Pokud se 
budete chtít zbavit větvi nebo keřů je možné 
se domluvit na odvozu a zaplatit štěpkování. 
Do hnědých kontejnerů na BRO patří pouze 
tráva, listí a drobné větvičky.

 Přehled množství odpadu obce 
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vatové tyčinky, roušky apod.), tuky, fritovací 
oleje, chemikálie, léky, zbytky barev aj.

Děkujeme všem, kteří pravidla kanalizačního 
řádu dodržují.
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Duben u Žabek
 (předškolní oddělení)
V tomto měsíci jsme slavili 
Velikonoce. Vyzdobili jsme 
si třídu velikonočními 
motivy (zajíčci, kuřátka, 
vajíčka apod.). I přes 

vysokou nemocnost se uskutečnily 
Velikonoční dílničky. Děti se podílely na 
občerstvení – upekly vynikající buchtu. Mizela 
jako pára nad hrncem.
Náš recept: 2 hrnky polohrubé mouky, 3 
vajíčka, 1hrnek cukru, ½ hrnku oleje, ¾ hrnku 
mléka, prášek do pečiva, kakao, špetka 
skořice. 

Všem nemocným dětem, po kterých se nám 
hodně stýskalo, jsme nachystali velikonoční 
překvapení. Na Zelený čtvrtek jsme si zahráli 
na pošťáky. Nemocné děti našli ve schránkách 
balíček (obrázky, nálepky, čokoládové vajíčko).
Slavili jsme DEN ZEMĚ. Povívali jsme si, jak 
správně třídit odpad a chránit přírodu. Na 
procházkách kolem vesnice jsme uklízeli 
papírky, plasty apod. Samozřejmě jsme měli 
rukavice a dávali jsme pozor, abychom si 
neublížili. To bylo nepořádku! Byli jsme se 
podívat, jak je naše okolí krásné. Při vycházce 
kolem rybníka jsme pozorovali vodní ptactvo 

a hnízdící čápy. I náš plot u školy slavil Den 
Země. Vyzdobili jsme si ho písničkou, obrázky, 
výrobky z různých materiálů. Pokud jste 
procházeli kolem školy, mohli jste se 
přesvědčit, jaké tady máme tvořivé děti. 

Konec měsíce jsme zakončili „Čarodějnicemi“. 
Byla přichystaná módní přehlídka, soutěže, 
tancování a „Čarodějnický diplom“. Hodnotilo 
se -  létání na koštěti, hledání havěti, vaření 
lektvaru, čarování. Samozřejmě, všechny 
čarodějnice a čarodějové obstáli na výbornou. 
Děkujeme rodičům za krásné kostýmy 
čarodějnic.

Mgr. et Bc. Jana Onheiserová

Duben u Soviček (menší dětí)
Celý měsíc duben se odehrával v duchu 
VELIKONOC, zdobili jsme, malovali, stříhali a 
lepili ozdoby, kterými jsme posléze ozdobili 
vstupní prostor zahrady u SOVIČEK. I když 
byla krátká nemocnost, děti se velmi brzy 
vracely, mohli jsme tedy společně přichystat 
letos velmi příjemnou akci pro rodiče a děti - 
VELIKONOČNÍ ZDOBENÍ. Proběhla v 
mimořádně klidném a přátelském ovzduší, 
které nám vytvořili rodiče, prarodiče, ale 
především naše děti. Měsíc duben byl rovněž 
ve znamení DNE ZEMĚ, vyzdobili jsme si plot 

Informace z mateřské a základní školy

MMaatteeřřsskkáá  šškkoollaa
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Duben je měsíc plný jarní 
energie a radosti ze života. 
Také u nás ve škole to bylo 
znát. 
Hned na začátku dubna 
jsme navštívili knihovnu v 

Bílovci. I tentokrát byl seznam vypůjčených 
knížek velmi dlouhý – od pohádek přes knížky 
humorné a dobrodružné až k naučným. 
7. 4. proběhl u nás v ZŠ zápis do 1. třídy 
povinné školní docházky. Vzhledem k akci 
„Klíček ke škole“ byl tentokrát rychlejší, 
víceméně formou vyplnění a odevzdání 

příslušných formulářů a krátkého pohovoru. 
Přesto bylo vidět, že především děti tuto chvíli 
vnímají jako důležitý okamžik ve svém životě, 
pro tuto příležitost se slavnostně oblékly a už 
se cítily jako „skuteční školáci“.  Velmi nás 
potěšilo, že máme zapsaných 13 prvňáčků, a 
tak se škola úspěšně rozrůstá.
První půlka dubna se ve škole nesla hlavně ve 
znamení příprav na velikonoční dílnu a 
Velikonoce. Děti pod vedením pedagogů 
vyzdobily školu květy a vajíčky a vysely jarní 
osení. Bohužel velká většina dětí těsně 
předtím onemocněla, a tak se dílen 

ZZáákkllaaddnníí  šškkoollaa

Informace z mateřské a základní školy

u SOVIČEK z papíru, plastu, 
polystyrénu a opakovali jsme si 
třídění do kontejnerů mimo jiné 
i návštěvou sběrného dvorku. 
Děkujeme paní starostce za 
dovezení malého dřevěného 
kontejneru i s hlínou, kde již 
nyní mají naše děti kulinářský 
koutek a vy ostatní, můžete přes 
plot pozorovat pozvolna rašící 
rostlinky.
Nejvíce se děti ovšem těšily na 
DEN ČARODĚJNIC, který se 
odehrál koncem měsíce, tyto 
akce jsou pro děti vítanou 
příležitostí, jak prožít den 
naplno v mateřské škole. 
Rovněž se nám dařilo i v práci s 
keramickou hlínou, kde si děti 
upekly své koláčky. 
V měsíci květnu a červnu nás 
čeká spoustu výletů, divadel, 
sportovních akcí s rodiči, den 
otevřených dveří ve školce, 
zápis do mateřské školy, o 
kterou je v Albrechtičkách 
posledních 17 let obrovský 

zájem. Hovoří o tom i otevření 
předškolního oddělení, 
celkově tedy letos navštěvuje 
mateřskou školu 40 dětí.
V květnu ještě potěšíme naše 
novorozeňátka a zazpíváme 
jim na VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ. 
Mimořádně kladný ohlas měla 
i loňská AKADEMIE, která se 
loni poprvé odehrála na 
prostoru za OBECNÍM 
ÚŘADEM. Při tak velkém počtu 
dětí se nám opravdu osvědčil 
venkovní prostor a tak jsme 
jako diváky mohli přivítat 
nejen rodiče, ale i další široké 
obecenstvo. Závěr školního 
roku bude v duchu 
POHÁDKOVÉ MATURITY, kde si 
naši předškoláci vyzkoušejí, 
jaké je to skládat vědomostní 
zkoušky před vstupem do 
školy. Vše samozřejmě hravou 
formou v duchu pohádky.

  
Marcela Škarupová,
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samotných zúčastnily hlavně děti z MŠ s rodiči 
a sourozenci. Byly pro ně připraveny různé 

aktivity – malování kraslic voskem s paní 
učitelkou Janou Onheiserovou, tvoření 
slepiček, zajíčků, přáníček. Pro všechny bylo 
rovněž nachystáno pohoštění, za které 
děkujeme paní učitelce Janě a Martině z 
oddělení Žabek a naší paní asistentce Žanetě 
Václavíkové. Kdo chtěl, mohl si rovněž odnést 
květináček s jarním osením. Setkání se neslo v 
příjemné komorní atmosféře a všichni jsme si 

ho užívali.
V pátek 22. 4. má svátek Země – naše planeta. 
I my si tento svátek každoročně připomínáme 
různými projekty a aktivitami. Letos se v jeho 
duchu nesl celý poslední dubnový týden. 
Povídali jsme si o naší planetě, o jedinečnosti 
života na ní. O tom, jak my lidé naší planetě 
někdy ubližujeme a jak ji naopak můžeme 
chránit, pomáhat jí. Že je také zdrojem naší 
obživy, bez ní bychom nebyli. Přesvědčili jsme 
se o tom i na rodinné ekofarmě manželů 
Ličkových v Sedlnici. Paní Ličková nás 
provedla po ovocných sadech, polích s rašící 
zeleninou, skleníkem a ukázala nám 
zemědělské stroje. Na vlastní ruce jsme si 
vyzkoušeli pikýrování zeleniny. Přivezli jsme si 
také semínka a sazeničky, které jsme vyseli a 
zasadili do nových vyvýšených záhonů, které 
nám za zahradu pořídila obec – tímto za ně 
děkujeme. V květnu bude ještě následovat 
vycházka do přírody v rámci projektu 
„Ukliďme Česko“. 

Co plánujeme na 
květen:
•Přespávání ve škole
•Den 
matek                                   
•Ukliďme Česko
•Vystoupení pro seniory
•Beseda s hasiči 

Mgr. Jana Kranichová

Informace z mateřské a základní školy
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Naše činnost v dubnu
• zajeli jsme si do Nového Jičína a shlédli 
expozici klobouků a gen. Laudona v rámci 
akce Vitální senior 2022, prohlídku jsme 
zakončili posezením v kavárničce
• turnaj ve hře Scrabble jsme nakonec 
sehráli na velikonoční pondělí a slíbili jsme si, 
že nebyl naposledy
• opět jsme absolvovali středeční 
procházky přírodou, z důvodu špatného 
počasí jsme posunuli výlet do Bílovce na 
Křížovou cestu a rozhlednu Kanihůra
• tvořivé odpoledne jsme věnovali 
výrobě pestrobarevných motýlků společně se 
svými vnoučaty, výtvory jsme pak ozdobili své 
zahrádky

Naše plány na květen
11. 5. návštěva kina v Novém Jičíně  - �lm Z. 
Svěráka Betlémské světlo
19. 5. posezení v klubovně - povídání, hry 
apod.
26. 5. společné odpoledne s dětmi (hry, 
opékání a kouzelné překvapení) u Kanihůry

Informace z obce

KKlluubb  sseenniioorrůů  AAllbbrreecchhttiiččkkyy  

Informace z obecního úřaduInformace ze společenské rubriky

V měsíci "Květen 2022" oslaví své životní jubileum:

Hložánková Ludmila 90 let

Silberová Marie  85 let

Jašek František  75 let

Přejeme jim vše nejlepší a hodně zdravíčka do dalších let.

BBllaahhooppřřeejjeemmee

RRoozzlloouuččiillii  jjssmmee  ssee
V měsíci "Duben 2022" jsme se rozloučili:

s paní Ludmilou Volkovou
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Zveme všechny občany na koncert 

ke 120. výročí narození 3 velikánů české lidovky

 – Josefa Poncara, Karla Vacka a Jaromíra Vejvody. 

Přijďte si poslechnout v sobotu 14. května od 17:30 do kulturního domu jejich 

největší hitovky v podání orchestru Zdeňka Pukovce. 

KKoonncceerrtt  ttřříí  vveelliikkáánnůů
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